

# Успешный ученик: путь к успеху через изучение казахского языка



Современная школа - это не только место, где дети получают знания, но и пространство для раскрытия талантов, формирования характера и становления личности. Примером такого многогранного ученика является Егор Маевский, ученик 4 «Б» класса школы-лицея имени Абая, который своим упорством и увлеченностью демонстрирует, что успех возможен в любом возрасте.

Одним из важнейших направлений в обучении Егора стал казахский язык. Не каждый ученик с таким энтузиазмом относится к изучению государственного языка, но Егор - исключение. Он с удовольствием изучает грамматику, осваивает новые слова и выражения, читает произведения казахских писателей. Его учитель Анара Хабдылжауатовна Каламбаева отмечает его глубокое погружение в предмет, способность понимать тонкости языка и стремление совершенствоваться. Такой интерес не только помогает Егору добиваться высоких результатов в учебе, но и раскрывает перед ним культуру и традиции Казахстана, что делает его не просто хорошим учеником, а носителем важных

культурных ценностей.

Но на этом его активность не заканчивается. Егор является призёром многих конкурсов ораторского мастерства, где он блестяще демонстрирует умение говорить четко, грамотно и уверенно. Его выступления всегда наполнены содержанием, а манера подачи покоряет жюри.

Так, в 2023 году Егор занял первое место в районной акции «Мен казакша сөйлеймін», которая была приурочена к 130-летию со дня рождения Мағжана Жумабаева.

В 2024 году он представил свою работу на февральском Республиканском конкурсе «Абай оқулары», организованном творческо-познавательным журналом «Акберен»-Akberen-Education, и занял второе место.

Ежегодно в сентябре активно принимает участие в районной акции «Тіл тазалығы», приуроченной ко Дню языков РК и дню рождения Ахмета Байтурсынова, ко дню рождения Абая Кунанбаева, 10 августа принял активное участие в районном челлендже, прочитав стихотворение великого поэта «Әсемпаз болма әрнеге».

Подготовка к таким конкурсам требует не только хорошего знания языка, но и способности к импровизации, уверенности в себе и умения владеть аудиторией - всех тех качеств, которые Егор уже активно развивает.

Одной из ключевых составляющих успеха Егора является поддержка его семьи. Родители и бабушка Егора всегда рядом, помогают, мотивируют и поощряют его интересы. Они не только создают условия для комфортного обучения, но и вдохновляют его на участие в различных конкурсах и олимпиадах. Семейная поддержка - это мощный ресурс, который помогает Егору справляться с трудностями и уверенно идти вперед.

Егор Маевский - это яркий пример того, как сочетание личного интереса, школьных возможностей и поддержки семьи может привести к успеху. Его любовь к казахскому языку и активное участие в конкурсах ораторского мастерства, олимпиадах делают его настоящим лидером среди сверстников, вдохновляя других учеников и доказывая, что труд и увлеченность приводят к отличному результату.

Айнұр БАҚЫТЖАНҚЫЗЫ.

## ЧЕЛОВЕК И СРЕДА ОБИТАНИЯ

### И счастьем, и болью связан со степью

Не буду спорить с теми, кто любит лесные массивы. Они меня не привлекают. Почему? В лесу я чувствую себя какой-то подавленной, беспомощной. То ли дело - степь! Своими просторами, распахнутостью она даже вынуждает дышать глубоко, свободно. В степи человек - как центр вселенной. Вокруг ясные дали, над головой не зеленая листва, а необъятное голубое небо. В лесной местности мир занавешен стволами деревьев, и, чтобы увидеть чистый горизонт, хочется раздвинуть их руками. Вспоминаются стихи Ярослава Смелякова: «Если я заболел, к врачам обращаться не стану. Обращаюсь к друзьям (не считайте, что это в бреде): расстелите мне степь, занавесьте мне окна туманом, в изголовье поставьте ночную звезду... И укройте меня одеялом в осенних цветах».

В моем далеком прошлом многое исходило именно из степи. Ранней весной она радовала нас, детей, цветками сон-травы, а потом внимание привлекали тюльпаны, необычные цветы, словно изготовленные из воска. Когда-то костанайский поэт, секретарь обкома партии Петр Черныш, очарованный их красотой, сказал, что «все мы и в мир иной уйдем на лепестках того тюльпана».

В военные годы степь спасала нас от голода. Обнявшись с двоюродной сестрой Катей, мы уходили далеко от дома, искали дикий лук, чеснок, какую-то «кашку». Ходили мы, дети, отцы которых (казахи, украинцы, русские, чеченцы, ингуши, корейцы) погибали на фронтах войны или были в трудовых армиях. Говорили все на одном языке - хохляком, это на приспособленном для многонационального Казахстана украинском, который привезли в наши края в начале прошлого века переселенцы.

Степь хороша в любое время года. Вот началась зима. Вы ездили на машине, когда дорогу заметает поземка? Ветер гонит и гонит через нее белые языки. И это движение до того бесконечное, что начинает казаться чем-то нереальным, напоминает белую текущую реку. И уже не верится, что под колесами есть какая-то твердь.



А сколько в степи трав, которые дают человеку здоровье! Буквально под ногами бессмертник, тысячелистник, шалфей, ромашка, чабрец... Но в быту мы их не ценим, при первом недуге бежим за таблетками в аптеку.

В жаркий полдень в степи появляется чудо - начинает струиться марево. Оно влечет к себе и убегает, интригует трепетными переливами. Когда-то мы пешком ходили на колхозную бахчу, чтобы поесть дыни, арбузы. Сердобольные сторожа кое-что давали нам домой. И мы тащили все на себе, обливаясь потом, буквально изнемогали. И только марево влекло вперед, обещало конец пути.

Летом зайдите на большое засеянное поле. Зеленые волны ходят кругом даже при слабом ветре. Здесь долго стоять неподвижно не получается, укачивает, как на настоящем море. А созреют посевы - и над просторами полей колоски дружно воткнутся прямо в небо. Любо смотреть! Это к хорошему намолоту зерна. Привлекательна и нетронутая плугом степь. Седые метелки ковыля плывут над землей величаво, бесконечно. Знакомая Марзия-апа вспоминала, как ее, замуревшую в 14 лет, рано выдали замуж и это стало ее кошмаром. Из аула она убежала в степь, пала в ковыль и горько рыдала. А над нею часто кружил орел, летал на зависть плавно, свободно, не спеша. Эта птица, единственная хозяйка небесных просторов, живет долго, умела бы только говорить,

чтобы рассказать о том, что видит на земле. Может, тот орел, что когда-то слышал плач юной Марзии, и сейчас над нею? Теперь он видит счастливую жизнь ее любимой внучки. Айналайын!

Степной простор побуждает к вдумчивому осмыслению всего происходящего, а порой - к настоящему вдохновению. «Степи казахстанские без края. Дуют ветры, травы шевеля. С детства дорога страна родная, дедами обжитая земля». Эти строки - итог творчества житикаринки Нины Козьминых, когда-то написавшей поэму «Истай» о нашем земляке, Герое Советского Союза Истае Ищанове.

Где-то в далеких теплых краях цветут несравненные магнолии, радуют глаз пальмы, каштаны. Но коренного степняка привлекают ненадолго, он рвется в свои неяркие, порой морозные края. И когда летит домой и самолет потряхивает на воздушных ямах, ему кажется, что едет на саночках по слегка неровной родной степи. Такие мысли приходят, когда на любовь к родному краю свое сердце настроишь.

Сейчас в Казахстане утихли политические страсти, хочется, чтобы спокойными, счастливыми были все дни нашей жизни, чтобы никогда не вызревали у нас никакие чуждые нам общественные движения. И чтобы и впредь ничто не взрывало суверенность нашей республики, а уверенность в стабильном ее развитии жила постоянно.

М. МОСТОВАЯ.

## Не спешить с продажей зерна рекомендуют эксперты

Казахстанским аграриям рекомендуют придержать основные объемы зерна до момента повышения цены на него. По мнению главы комитета аналитики Зернового союза Казахстана Евгения Карабанова, фундаментальные факторы говорят о том, что цены на зерно в скором времени будут расти.

Ожидаемое ценовое оживление на рынке связано с ситуацией с зерновыми в Российской Федерации. Экспорт зерна из России происходит активно, это приводит к сокращению запасов зерна в стране. Кроме того, засушливые условия осенью могут негативно сказаться на посеве озимых культур в некоторых регионах РФ. Снижение объемов свободного зерна в России приведет к росту цен.

Присутствует тенденция, что цена на российское зерно выравнивается с европейскими, - отмечает Евгений Карабанов.

По его словам, при имеющихся темпах экспорта российского зерна продавать его им осталось около шести месяцев. В связи с этим эксперт не исключает, что в феврале-марте казахстанское зерно поедет в Россию, что станет триггером роста цен и в Казахстане.

«Хочу дать рекомендации нашим товаропроизводителям. Если вам нужно сейчас закрыть какие-то текущие расходы, то продавайте только необходимый объем зерна. Остальное придержите, не сбрасывайте его сейчас на рынок, не усугубляйте ситуацию в части предложения. Мы в моменте имеем низкие цены, но они могут еще вырасти», - сказал

Карабанов.

«К марту в Украине также нечего будет продавать на мировые рынки, так как они уже все экспортируют», - дополнил эксперт.

Руководитель комитета торговли Зернового союза Александр Малов считает, что снижение отгрузок на этот промежуток времени не связано с рисками для аграриев.

- Если мы до 1 млн тонн в месяц будем грузить, то растянем объемы и выйдем с хорошими показателями к весне, - говорит Александр Малов. - Поэтому когда сейчас горячие головы говорят «давайте грузить до 1,5 млн тонн в месяц», то не надо этого делать. Потому что в противном случае сразу падает цена, а мы говорим о том, что нужно сохранить стоимость и балансы и не пугать людей низкими остатками на конец периода. Все идет нормально, хорошими темпами.

По оценке Зернового союза Казахстана, в текущем году «50% пшеницы будет продовольственной, 50% будет фуражной. При благоприятных погодных условиях в Казахстане продовольственная пшеница обычно составляет до 80%. То есть мы в этом году немного просядем по продовольственной пшенице».

Однако, по словам экспертов, есть спрос и на фуражную пшеницу со стороны Китая, Узбекистана, и на внутреннем рынке тоже есть такой спрос.

Аналитики отмечают, что на зарубежных площадках движение цен вверх уже началось. А значит, есть смысл сохранить зерно до лучшей конъюнктуры.

«АГРОбизнес».

## Сколько казахстанцы отдохнут в октябре

В Казахстане в октябре отмечается национальный праздник - День Республики, сообщает Zakon.kz.

День Республики казахстанцы отмечают 25 октября.

В этом году праздничный день выпадает на пятницу, поэтому дни отдыха приходятся на 25, 26, 27 октября (пятни-

ца, суббота, воскресенье) - при пятидневной рабочей неделе; на 25, 27 октября (пятница, воскресенье) - при шестидневной рабочей неделе.

Всего при пятидневной рабочей неделе выходит девять выходных дней, при шестидневной рабочей неделе - пять выходных.